



APPROVED BY U.N.R.R.A. TEAM 505
ОДОБРЕНО 505 ОТДЕЛОМ У.Н.Р.Р.А.

„Не в силе Бог,
а в правде“

Александр Невский

Год издания
второй

Воскресенье, 5 мая 1946 г.

№ 19 (26)

ГОД СПУСТЯ

8 мая исполняется первая годовщина с момента окончания войны в Европе. В знаменательный исторический день 8 мая 1945 года представители немецкого командования подписали в Реймсе документ о безусловной капитуляции всех германских вооруженных сил.

Так кончилась попытка национал-социалистической Германии навязать миру господство т.н. „высшей расы“, проявившей не столько подлинного героизма и доблести, сколько жестокости, тупого фанатизма и безграницной ненависти по отношению к побежденным народам.

В этот день ликовали люди во всем мире, радуясь концу небывалой по напряжению тотальной бойни, радовались наступлению мирного бытия, полные надежд на лучшее, светлое будущее.

Велика была радость победы, достигнутой ценой больших жертв и усилий. Но самый факт победы не внес, однако, полного успокоения в мятущийся послевоенный мир. Подобно тому, как после шторма, в море бушует долго мертвая зыбь, так и теперь продолжают кипеть человеческие страсти, распаленные огнем тотальной войны. Конечно, в них нет прежней остроты, конечно, в народных массах всех стран сильна жажда мирной жизни и спокойного труда. Но тем не менее, нет еще уверенности в длительном мире, поскольку существует недоверие и подозрительность, поскольку ненависть не уступила места чувству братской, всечеловеческой любви, поскольку остро сталкиваются интересы и претензии ряда стран.

Психология современности на пороге второго послевоенного года характеризуется боязнью новых осложнений. В речах политиков, в газетных и полемических выступлениях отдельных деятелей высказываются опасения за будущие судьбы человечества. Да и как не страшиться будущего, если человечество вступило в новый период технического прогресса, когда атомная бомба и ракетное оружие не оставляют почти никаких возможностей для защиты мирного населения от смерти? Как не страшиться новой войны, если, по словам американского журнала „Лайф“, в течение первых 36 часов с момента начала военных действий могут быть полностью разрушены десятки крупнейших городов и промышленных центров?

Атомный век вступил в свои права. Железная логика технического прогресса и роста производства орудий уничтожения заставляют человечество пересмотреть свое отношение к войне.

По мнению Эйнштейна, страх должен образумить народы, направив их в русло международного сотрудничества под руководством мирового правительства. Страх, конечно, представляется крупной двигательной силой, но сам по себе он не может исключить причин, порождающих войны.

Страх — это паллиатив, не могущий служить основой для прочного или, как часто упоминалось в истории, „вечного“ мира. Не поможет делу мира и обявление войны вне закона — гитлеровская Германия служит тому блестящим доказательством.

Мир должен вырасти из человеческих сердец. И правители и народы только тогда обретут покой, когда национальные эгоизмы и неоправданные общечеловеческой справедливостью претензии идеального или материального порядка не склонятся перед величием Добра, Правды и Любви.

Мир во всем мире — сладостная мечта, но при искреннем желании всех мечта вполне осуществимая. Нужно лишь изжить всякую и всяческую ненависть — расовую, национальную, социальную. Нужно утвердить доверие между народами. Нужно по-братьски протянуть друг другу руки и, на основе всечеловеческой любви, взаимопонимания, духовного сближения и международной солидарности утвердить подлинный, вечный мир.

Если сегодня еще небо облачно, если многое смущает современное человечество, то это не должно, однако, обозначать потерю надежд на преодоление глубокого духовного кризиса, вызванного второй мировой войной и предшествовавшими ей другими историческими событиями.

Все великие достижения были следствием великих же трудов и усилий, жертвенности и подвига. Великий подвиг призвано осуществить современное человечество — установить мир для себя и будущих поколений. И нет сейчас задачи большей, чем самоотверженный труд во имя утверждения мира на вечные времена.

И пусть благословят человечество на этот подвиг десятки миллионов жертв, погибших в кровавом смерче недавно отшумевшей второй мировой войны.

Б. С.